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 ФАРМАКОЛОГІЧНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ 

ТЕРАПЕВТИЧНОЇ АКТИВНОСТІ 
ЕКСТРАКТУ VERONICA OFFICINALIS 

L. НА МОДЕЛЯХ ЗАПАЛЕННЯ 
ТА АНАЛГЕЗІЇ
Еберле Данило

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

В умовах сучасної фармакотерапії актуальною 
є проблема пошуку безпечних та ефективних 
засобів для лікування запальних процесів і бо-
льового синдрому, особливо при хронічних та 
недостатньо контрольованих станах. Рослинна 
сировина розглядається як перспективне джерело 
біологічно активних сполук із протизапальною та 
аналгетичною дією і меншою кількістю побічних 
ефектів порівняно із синтетичними препаратами.

Veronica offi  cinalis L. (Вероніка лікарська) тра-
диційно застосовується у народній медицині при 
запальних і больових станах, проте її фармаколо-
гічний потенціал потребує експериментального 
підтвердження.

Метою роботи було дослідити протизапальну 
та знеболювальну активність екстракту Veronica 
offi  cinalis L. за умов трансдермального введення.

Матеріали та методи дослідження. Аналге-
тичну активність вивчали на хімічному (форма-
ліновий тест) та термічному (гаряча пластина) 
моделях болю, протизапальну активність на 
моделях карагінанового та зимозанового запа-
лення. Усі експерименти проведені відповідно до 
загальних етичних принципів експериментів на 
тваринах, регламентованих положеннями «Євро-

пейської конвенції про захист хребетних тварин, 
які використовуються для експериментальних 
та інших наукових цілей» (Страсбург, 1986 р., 
зі змінами, 1998 р.) та Законом України № 249 
від 01.03.2012 «Порядок проведення науковими 
установами дослідів, експериментів на твари-
нах». Отримані дані були статистично оброблені 
за допомогою Microsoft Excel і пакета програм 
Statistica 6,0 (StatSoftInc., США) [1–5].

Результати дослідження. Отримані резуль-
тати показали, що трансдермальне застосування 
екстракту достовірно зменшувало набряк на мо-
делі карагінанового запалення, не поступаючись 
препарату порівняння Долгіт крем. На моделі 
зимозанового запалення активність була менш 
вираженою. У тесті «гаряча пластина» відзначено 
підвищення больового порога на 65 % порівняно 
з контролем, тимчасом як у формаліновому тесті 
значного аналгетичного ефекту не виявлено.

Висновок. Таким чином, екстракт Veronica 
offi  cinalis L. продемонстрував помірну протиза-
пальну та знеболювальну активність у дослідже-
них моделях запалення та больової стимуляції. 
Отримані результати свідчать про його потенцій-
ну фармакологічну ефективність і обґрунтовують 
доцільність подальших поглиблених досліджень 
для детального вивчення механізмів дії, оптимі-
зації способів введення та оцінки безпечності.
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